

# 两高校同时来泰安自主招生

## 西南大学和武汉理工考试时间“碰”一起



3日上午,西南大学2013年自主招生测试在泰安一中举行。本报记者 赵苏炜 摄



3日上午,武汉理工大学2013年自主招生测试在泰山中学举行。本报记者 赵苏炜 摄

本报泰安3月3日讯(记者 白雪) 2日到3日,西南大学2013年自主招生测试在泰安一中举行,共有来自全国各地850余名考生参加测试。同时,3日上午,武汉理工大学自主招生测试在泰山中学举行,460余名来自就近省份学生参加。

3日,记者在泰山中学门口见到许多来自辽宁省、吉林省等外地考生家长,他们的孩子正在参加武汉理工大学自主招生笔试。来自辽宁省大连市的刘先生称,“今年西南大学和武汉理工大学的自主招生考试,3日都有考试,这两所学校孩子都挺喜欢。”

刘先生称,曾在网上查过去年的招生简章发现,武汉理工大学考试时间是2月19日,西南大学是3月3日,孩子本来打算要是今年两所高校考试时间近,可以在泰安多待几天把两个考试都考完再回家,没想到两个考试时间居然重合。

3日中午11点半,武汉理工大学自主招生笔试结束,一位来自天津的考生说,泰安是武汉理工大学和西南大学的考试点,他早就打听过了,知道两个考试同一天,这两个学校分别在武汉和重庆,都是他喜欢的城市。最后想想,还是选择武汉理工大学,觉得这个学校考数学和综合能力测试,自己把握会更大一些。西南大学自主招生考试有心理素质测试、面试等题目,我不确定自己能发挥成什么样。”这位考生说。

考生小张告诉记者,出现这样的情况也可以理解,现在考试时间“撞车”很正常,优秀的学生就那么多,如果每个学校都考一次,一旦都考上,只能选择一所去上,损失大的还是学校。“就像‘北约’、‘华约’、‘卓越联盟’原本都把考试定在3月2日,后来推后到3月16日,主要打的还是‘掐尖’战术。”

据了解,此次西南大学自招测

试,分综合素质面试、综合素质笔试和心理素质量表测试三部分。综合素质面试分四个环节进行,前三个环节为必测环节,满分80分,考生依次进行个人陈述、命题陈述并回答评委现场提问、小组命题讨论;附加测试环节为选测环节,满分10分,符合条件的考生可在报到时提出申请,经审核通过后进行特长展示。综合材料分析笔试,时间1小时,满分20分。心理素质量表测试在笔试前进行,时间10分钟,考生自带2B铅笔填涂机读卡,测试结果作为选拔录取参考依据。

武汉理工大学自主招生笔试,笔试科目为数学、能力测试,满分均为100分。能力测试侧重于考察考生的创新能力、逻辑分析能力、语言文字能力、知识掌握能力等。学校将组织专家根据经过核实的考生材料进行特殊专长考评,给出成绩,满分为20分。

## 大连考生赶考 颠簸15个小时

来自辽宁省大连市的大连考生带着儿子来参加武汉理工大学笔试,坐船坐车花了13个小时,因海上风大光登船就等了7个小时,一路颠簸,很是疲惫。

赵先生说,“平时孩子的考试成绩在550分左右,自主招生考试如果发挥得好,就能得到一个好成绩。听说今年参加笔试的4000多人,有470个左右学生能拿到‘优惠券’,为了孩子能有个好前途,我再累点没啥,就是孩子挺辛苦,要是能在每个省份设个考点就好了。”

赵先生的儿子考完走出考场,他立马上前问孩子身体状况,小赵说,现在还觉得头有点晕。1号就从大连出发了,结果碰到海上大风,等了近7个小时后上船,又坐了7个小时到达烟台。“我们从烟台又坐了近8个小时汽车到泰安,参加自主招生考试挺不容易。”

小赵说,等参加完这个考试就回大连自学。“在大连,我们班学生现在都在家学习了,学校里压力有点大,自己在家相对自由。”

本报记者 白雪

## 600多分高分生 特意“练练手”

在泰山中学门口,几位家长凑在一起聊天,就学生选择专业偏好,平时考试成绩,怎么冲刺等问题聊得热火朝天。一位学生家长梁先生说,自己的孩子平时考640分也来参加考试,不少家长十分羡慕同时也不理解。

梁先生家在济南,儿子已经参加完山东大学自主招生考试。“看到泰安有西南大学和武汉理工大学的考试,孩子就说想练练手,就带他过来了,他平时能考640分,有时能考到650分。”

有家长表示,像这样的高分考生在家踏实学习就行了,没必要再耽误时间来参加自主招生。梁先生说,

他真得挺纠结,现在觉得好像明天就要高考了,一分钟也不想让孩子浪费。

梁先生的妻子说,去年山东大学到了“小年”,今年肯定得分数大增,孩子心里特有压力。能有个学校保底,也不至于高考时心里紧张,来参加考试就是图个心理安慰。

家长宋女士的孩子平时考试成绩在530分左右,她说,参加自主招生考试确实挺浪费时间,从准备到考完光路上就得浪费三四天,她觉得要是自己孩子能有这么好的成绩,一定不让她再奔波。

本报记者 白雪

## 问考生怎样防止雾霾天

### 武汉理工考题关注热点

本报泰安3月3日讯(记者 白雪) 3日,武汉理工大学综合测试中有一道题是“怎样防止雾霾天气”,他们觉得这道题贴近现实,最近关注这个问题比较频繁,回答起来比较得心应手。

“泰安这边天真蓝,前段时间我们哈尔滨雾霾天气很严重,出门不得不戴口罩,这么好的天气能直接看到

泰山,挺漂亮。”来自黑龙江省哈尔滨市的考生小于说,在今天考试题目中有一道题考到雾霾天气。

小于说,回答时主要强调的是产业结构调整,PM2.5等污染物的治理,难就难在需要综合手段,只要有一个环节“掉链子”,PM2.5减排就会受影响。此外,居民需适当防护,尽量减少

室外暴露的时间,减少开窗,长时间在室外需要佩戴口罩。

莱芜考生王秀清表示,这涉及到化学及生物等问题,“雾本身不是污染,但产生雾的大气环境处于比较稳定的状态,空气中的污染物不易向外扩散,造成集聚效应,会使污染越来越重。”

## “螃蟹出门难和易”挺新潮

### 西南大学面试题注重灵活

本报泰安3月3日讯(见习记者 邹文鹏) 2013年西南大学自主招生面试题很新潮,有一道题目是“一只螃蟹出门容易还是一群螃蟹出门容易?”,学生答案五花八门。

一位考生说,笔试在3月2日进行,题目是以国王和隐士的对话故事作为题材写一篇理解性的作文,面试题是抽题。

记者采访多位考生发现,有部分考生抽的题目是请回答“对‘一只螃蟹出门容易还是一群螃蟹出门容

易’的理解。”考生的回答五花八门。“一群螃蟹出门更容易,因为只有团结才是力量”,“当然是一只螃蟹出门容易,除非一群螃蟹排队出去”,“看他们怎么出门容易,要从门的形状着手,因为螃蟹是横着走的,如果这个门的形状不符合螃蟹爬行姿势出不去怎么办?”

一道题目是对“哭声大的婴儿有奶喝”这句话的理解,有考生说:“哭声大可以吸引大人的注意力,哭声大的婴儿靠心理学注意原理获取

食物。”

还有题目是“西南大学在重庆市什么位置?重庆市北碚区发生过什么重要事件”,不少考生说:“西南大学在重庆市北碚区,至于北碚区发生过的重要事件并不太了解。”

一位家长张先生说,今年西南大学自主招生的面试题更加注重考查学生的全面发展,知识面的广度和深度更强一些,面试题比往年更加灵活、更开放,孩子感觉回答起来比较放松,和平时不太一样。

## 参加完考试 就去爬泰山逛岱庙

3日,在西南大学一中考点前,不少家长全家出动陪孩子考试,一名家长介绍,这次考试决定未来发展,陪孩子奔波考试也是值得的。

3日,在西南大学自主招生测试泰安一中考点,约50多名家长在考点门口等待考生出来,很多家长提着包拉着行李,手里拿着水壶,眼睛盯着校门往里看。一旦有考生提前出场后,一群家长凑过去相互询问。

“我们一家三口从东营赶过来参加考试,还好赶上周末都歇班,陪孩子考试是小事。”来自东营的陈先生介绍,他和爱人陪孩子第一

次来泰安,对这次西南大学自主招生考试非常重视,3月1日就过来准备,第二天考的笔试,现在孩子正参加面试。“等孩子这次考完我们带她去爬泰山、逛岱庙,好好玩玩。”

“孩子考的免费师范生,全家人对她期望很大。”陈先生介绍,孩子考大学主要还是看未来前途,这次西南大学自主招生针对普通类考生、艺术生、免费师范生等范围,孩子对这次考试很犹豫,家人帮她打气鼓励她来考的,教师的工作很稳定,陪孩子考试全家出动很奔波,但是心里觉得很值。

本报见习记者 邹文鹏



考生走出校门,家长立刻询问考试情况。本报见习记者 邹文鹏 摄